

# СРЕДНЯЯ ШКОЛА №2 - ТЕРРИТОРИЯ БЕСКОНЕЧНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Если вы бываете во второй средней, то видите ее преображение. Классы становятся светлее и уютнее. В них появляется новое современное обеспечение. Оборудованы кабинеты специального назначения по биологии и химии, физике, информатике, технологии, ОБЖ; кабинет музыки, в котором можно полноценно проводить и занятия по хореографии; кабинеты учителя-логопеда и учителя-дефектолога, сенсорная комната; кабинеты социального педагога и педагога-психолога; библиотека-музей; информационно-библиотечный центр с широким доступом к электронным книгам и учебно-познавательным ресурсам; школьная телестудия; кабинет старшой вожатой, где проходят заседания Совета учащихся и Службы примирения. Для проведения уроков физической культуры и занятий внеурочной деятельности есть большой и малый спортивные залы, тренажерный зал, волейбольная площадка, а также площадки для мини-футбола и занятий легкой атлетикой. Кроме того, в школе имеются современные медицинский и процедурный кабинеты. Все это для 430 мальчишек и девчонок, которые на данный момент учатся во второй школе.

Школа - это не только здание, школа - это, прежде всего, люди: учителя и ученики. Доброта и забота - это самые важные черты характера наших учителей. Каждый из них понимает, что педагогика - дело творческое. Педагогика - это искусство, искусство добиваться от ученика того, что он, порой, не хочет делать, но должен. Ведь дети далеко не всегда готовы с радостью выполнять то, что от них требуется. Расположить их к этому, убедить в необходимости и пользу их обязанностей - великое искусство. Причем искусство это заключается в

*В этом году средней школе №2 исполнилось 80 лет. Для человека - это зрелый возраст, а для школы - полный расцвет сил. За предыдущие годы накоплен богатый опыт, опираясь на который, школа смело глядит в свое будущее.*

том, чтобы заинтересовать ученика и помочь ему увидеть глазами взрослого человека, насколько важно и полезно выполнить то или иное дело. И в этом наши учителя - настоящие виртуозы.

В течение нескольких лет педагогический коллектив школы стал более (65 человек) и в ней существует система повышения квалификации учителей. 33 педагога освоили технологию восстановительного подхода к предупреждению и разрешению конфликтов среди несовершеннолетних, участвующих во Всероссийском проекте "Медиация в образовании". Для решения проблем формирования у учащихся терпимости, доброты и норм общекультурного поведения в целом в школе создана Служба примирения (медиации), которая является модулем психолого-педагогического сопровождения. Кроме того в школе трепетно относятся к своевременному выявлению способностей учащихся и помогают их раскрывать и реализовывать.

Каждая школа имеет свои достоинства. Конкурентные преимущества нашей школы следующие.

Мы первыми в районе весьма успешно опробовали совместное обучение здоровых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья; мы применяем инклюзивное воспитание, как целенаправленную деятельность по совместной социализации детей с ОВЗ и их здоровых сверстников, направленную на формирование ценностей и ценностных ориентаций, правил общения, нравственных норм и поведенческих стереотипов; у нас раз-

вита хорошая система психолого-педагогической поддержки учащихся, которую оказывают высококвалифицированные специалисты медико-психологического центра.

Кроме того, средняя школа №2 стала инициатором зарождения кадетского движения в Гаврилов-Ямском районе. Кадетские отряды, существующее уже на протяжении девяти лет, - это системная предпрофессиональная подготовка учащихся. Организация образовательного процесса для учащихся кадетского класса осуществляется в режиме полного дня - только при таком условии можно наиболее полно объединить урочную и внеурочную деятельность, а также школьное дополнительное образование для наиболее качественного развития кадетов.

В 2011 году вторая школа стала инициатором проведения ежегодного межмуниципального мероприятия "День кадета", в 2014-м - муниципального праздника "Кадетский бал". Теперь он стал фестивалем-конкурсом и вышел за границы нашего района. Кадеты являются участниками, призерами и победителями различных конкурсов, слетов, военно-спортивных соревнований и сборов районного, межмуниципального, областного и российского уровней.

В нашем учебном учреждении развитая система школьного дополнительного образования,строенная на максимальном учете индивидуальных особенностей и потребностей учеников. Реализуются программы: "Танцевальное ис-

кусство", "Юный полицейский России", "Сказка", "Дорожный патруль", "Наследие", "И в шутку, и всерьез", "Гармонизация развития детей на основе нравственных ценностей", а также программы по фитнесу, самбо и мини-футболу, волейболу, баскетболу.

Особое внимание уделяется развитию литературных способностей учащихся. На базе школы существуют следующие творческие объединения: "Юный корреспондент", "Крылатая строка", "Пегасик". Благодаря педагогам-словесникам и талантливым детям выходят в свет школьные тематические альманахи, школьная газета "Родник", литературный альманах "Пегасик". Дружба с "Издательским Домом Николаевых" позволила выпустить несколько книг с произведениями учеников второй школы.

Своя книжка - это огромная радость для талантливого человека. Также с легкой руки С.Ш. Николаева творческие работы наших ребят появились на страницах всероссийского литературно-художественного журнала "Светоч". Произведения школьников можно прочитать на страницах районной газеты "Гаврилов-Ямский вестник", областных газет "Северный край" и "Городские новости", в московском журнале "Читаем вместе". Наши юные журналисты на высоте - им покорились конкурсы "Журналистское мастерство" и "Литературные вести". Юные писатели нашей школы привезли в родной город золотое перышко конкурса "Проба пера" и диплом первой степени с "Филологических чтений"! Перечесть всех

победителей литературных конкурсов разного уровня - школьного, муниципального, регионального, всероссийского, международного - отнюдь не просто.

Средняя школа №2 смело смотрит в будущее: является муниципальной инновационной площадкой по проблеме работы с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья и особые образовательные потребности; ресурсным центром по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма; региональной базовой площадкой "Инклюзивное образование в условиях общеобразовательной школы".

Результат работы школы по достоинству был оценен на муниципальном конкурсе "Лучшее образовательное учреждение". В 2017 году данный конкурс проходил в нашем районе уже во второй раз. Мы понимаем, что невозможно становиться победителями каждый год. Но мы уверены в том, что став лучшими в 2016 году, мы вошли в историю района как самые первые победители конкурса.

Все выше сказанное подтверждается мнением учеников и выпускников нашей школы, которые считают, что школа отличается особыми теплыми взаимоотношениями педагогов, учеников и выпускников, и в ней царит любовь! Ученики уверяют: "Здесь каждому предоставляется возможность обучения в атмосфере сотрудничества, равенства, социальной справедливости, сочувствия и положительного отношения. Дети и взрослые получают пользу от доброжелательной и благоприятной обстановки, в которой ценятся межличностные отношения и ощущение совместной работы ради общего блага".

Коллектив средней школы №2.